

# 佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英

## 花雨

有一次，巴珠仁波切在上垞靠近他居住的山洞附近传《密续法要》。弟子中有一位年老的长者，是个游牧者，每天早上骑着牦牛渡河过来，晚上再涉水回家。

有一天，倾盆大雨，河水暴涨。但是，虔诚的老人仍设法渡河，却被激流冲走溺死了。几个村人将他的尸体扛上山坡，再到巴珠仁波切那儿。

"唉呀！可怜的老人！"巴珠叫道："他因渴望接受法教而死，我们必须为他祈祷发愿，回向他来世更好。"

老人的尸体停放在慈悲上师前面的地上。老人的妻子及亲人放声痛哭（在东藏，溺死被视为特别不吉利，因为游牧部落认为，溺水而死的人会投生下三道）。

"请以您无尽的慈悲保护他！使他免于投生地狱。"可怜的寡妇恸哭哀号，一再地恳求巴珠仁波切。

巴珠和他的弟子们开始修"破瓦法"，这是一种能将亡者的神识转生到善道，趣向解脱开悟的法门。

天空下起了毛毛细雨，藏人将之遐想成花雨，细微彩虹颜色的云朵开始出现。巴珠抬头凝视天空之后，再看看地上的尸体，他突然大笑起来，而没有修完仪轨，那一群僧人和喇嘛们，继续修完整个仪式，但是没有一个人敢去问巴珠。

几天后，一个弟子很恭敬地询问："仁波切，大家都知道慈悲是您禅修的重点，为何那天您对老人的死却大笑不已？"

巴珠回答说"那老人的确值得同情，但是，就在那时候发生了一件有趣的事情。"

"发生了什么事呢？"弟子追问。

"因为觉得老人非常可怜，我就祈祷希望他能投生善道；突然间我看见他已转生到三十三天为天神。因为感激我所传授的《密续法要》，他微笑，并对我们下了一场庄严的花雨。"

"我看看面前枯槁白发的尸体，以及所有的亲人啜泣着，怕他会下地狱，所以我笑起来了。我心想：这真的是轮回的幻象啊！然后我又想到：看见我大笑，那些人一定认为我很奇怪；看见他们正为老人哭，而老人实际上已是一位天神，我觉得他们也很奇怪。这也是轮回中的幻象啊！"

——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）